

《白云的非洲日记》

好久没有用日记的形式跟大家交流，尽管日记的本意是跟自己交流。但如果刨去太过隐私和见不得人的想法（这也是我不愿意写日记的原因，既怕死后被后人扒出黑料，又不屑花时间记录粉饰过的笔墨）希望这种方式能比工作报告更有温度吧！

2024年4月4日晴

时隔七年又迎来一个人的旅行，有些紧张也有些兴奋。这种情绪甚至冲淡了人类伟大的母性，升华成一种放飞自我的喜悦！

但毕竟一个人，目的地又是非洲，作为一名成熟女性，安全第一的想法还是让我保守的穿了长裤！

到了这个年纪已经不再纠结要不要跟邻座的人寒暄；机上付费点购的小吃饮料让我想到了火车车厢。唯一不同的是少了叫卖的声音！

飞行四个多小时，快要飞抵中转站迪拜，惊鸿一瞥阿曼海湾，我真的来了非洲？这个占据很多人梦想排行榜的地方，在我的人生中，就这样提前实现了！愿荣耀归给神，就是归给那能照着运行在我们里面的大能，充充足足地成就一切，超过我们所求所想的。(以弗所书 3:20 新译本)

顺利与同事 Sophie 碰面！按着她的描述，来到“金拱门”，竟是麦当劳？看来我们真的太久没在一起。

其实迪拜机场第一个引起我注意的竟是包着头巾的印度裔出租车司机，毕竟在印度教国家待久了！他的大胡子莫名让我有种亲切感！

过海关，被包头巾的穆斯林美女海关工作人员吸引！于是举起手机拍照！当然被严肃提醒，才意识到竟犯了这么低级的错误！我想抱以微笑缓解尴尬和抱歉，结果对方却说，这不是玩笑！我直接一动不动，直到顺利拿到入境许可！旅行刚开始就上了一课！低调！低调！你不是来旅游的！

民以食为天，到哪都一样，只是这句话用在迪拜，想要吃到这个“食”，得花“天”价！普通沙拉 30 元人民币一份，香蕉 18 一公斤。

路行此处就不讲求什么健康餐了！既然决定在这个豪华之都住一晚，那就不要纠结了！

直接抓了一包最实惠的看起来像花卷的东西！果然碳水仍然是果腹的首选！

Arrives —-connection —-passport control -hotel shuttles bus station

这几个词是在全球第二大机场走了好几公里冤枉路后学到的！

在国外问路，有一个英语老师同行会省心很多！只是 Sophie 说她不喜歡酒店接待的南亚口音。但对于我反而很适应！这里很多服务性行业的人多是从南亚国家来打工的。在尼泊尔时就常听身边的朋友说他最想去迪拜打工！当服务生，开出租，薪水很可

观！

酒店 check in 要付税，没拖鞋，没牙具！这让我对这个发达国家有些小失望！

我们的转机时间很充足，所以我们想在迪拜逛一逛。

Uber 了一辆出租，特斯拉，还是第一次坐！司机是巴基斯坦小伙，一人在这十年了，他坦言不敢把家人接过来，“一个家庭在这里生活太贵了。”

看到一个漂亮的建筑，司机说是博物馆，下车拍照。只是不到五公里的距离竟花了 80 大洋！逛完出来，我们俩决定坐地铁，开始找错了入口，还有些悻悻，不然就走路吧。但一想，作为两个跨文化的资深工人，还能被地铁难倒了！确认过眼神，我俩走向地铁站的步伐中多了几分勇敢和坚定！这大概就是同伴的力量！“因为走过你的路，因为梦着你的梦！”

Sophie 出马，一个顶俩！人工窗口买票，两站 6 块，工作人员行云流水，出票，点头，微笑服务！进站时我们特别留意了前面一个人的操作，可别又上演社死名场面，卡在那！还好！我的那台机器很灵敏！动作很熟练就像天天坐地铁通勤的人！车上我故意没有扶把手！中间由于路不熟我们提前下了，但很开心又能再坐一次！而且免费，被自己的占了多大便宜似的得意惊到了！我是多久没坐地铁了！

进商场，Dubai mall，似乎没有我能买得起的东西。但还是去换了钱。我们在里边转了好几趟，走了很多冤枉路！疲惫感袭来，坐在矮凳上观察过往的行人，一瞬间越发觉得自己跟这个地方格格不入。这里的人都衣服得体，衣服的剪裁，配色，配饰的穿搭都是精心设计过的！他们的鞋子即便直接走在洁白的地毯上也不会留下痕迹。如果我生活在这里，不免也会努力要将自己融进去，然而今晚我注定只是个过客！！因为不属于，所以不在乎！

我们在你面前是客旅，是寄居的，像我们的列祖一样；我们在世上的日子好象影儿，没有指望。(历代志上 29:15 新译本)

透过服装店的后橱窗我们终于找到出去的路！哈利法塔！那里才是游客的大本营！